

Fans 晚报 粉丝节

夜幕下，江风徐来，闪亮的玉米楼与庆丰桥左右相拥，烛光与灯光，将鲜花与笑靥勾勒得格外美丽。16日晚，作为2017年宁波晚报粉丝节的分场活动之一，由宁波市教育局、共青团宁波市委、宁波晚报社联合举办的“相约教师节”单身青年交友会在和丰创意广场举行，近200名单身男女在这里度过了一个美好的夜晚。



晚报教师节交友会活动现场，单身男女们在交换联络方式。记者 崔引 摄

大型教师交友会上，硕士博士『扎堆』 在婚恋市场，教师有多抢手，你知道吗？



单身男女们的聚会。记者 崔引 摄

硕士、博士“扎堆” 游戏互动节目很“烧脑”

晚上六点半开始的交友活动，有人提前1小时就赶到了。“我想早点拿到大家的资料，看看有没有合适的，等会儿能多关注一下。”一个小伙子不好意思地说，为了“抢跑”，他连晚饭都没吃就来了。

近200名单身男女，大部分来自市直属的各大中小学校，此外还有来自机关、国企、医院、银行等单位的一些报名者。男生平均年龄在30岁左右，女生则在28岁上下。

主办方很细心地将男女青年的信息制作成了汇总表，按照序号分别展示了大众较为关心的“硬件”资料：出生年月、籍贯、学历、身高、择偶要求。

记者稍微瞄了一眼，就被学历一栏里齐刷刷的“硕士”“博士”给惊呆了。男女青年各登记了满满四页的个人资料，以第一页为例，单身男青年22人中就有18人为硕士或博士学历，女青年26人中也有18人是硕士学历。毫不夸张地说，这一场相亲活动，硕士博士简直“扎堆了”。

活动中，这些高材生们的高学历，也让主办方有所触动并提早做了准备。在随后的游园猜灯谜环节中，记者随机抽取了几个灯谜，也被难倒，感受到了来自高智商人群的“碾压”。比如：“妾住在横塘”，打一称谓职务；“宁波道路”，打一建筑专用术语……这些弥漫着浓厚宁波地域风味的灯谜，如果不是靠着百度，还真难解开。

2 少有人在意“有房有车” 更看重性格、谈吐和眼缘

单身教师，他们的择偶偏好会是怎样的？记者注意到，不管男生女生，很少有人会很直白地写出“年收入多少”“有房有车”这样的要求，但身高不能低于170厘米(男)或160厘米(女)这样的“硬杠杠”却普遍存在。

通过浏览登记表和现场交谈，记者发现，男生一般会在意女方性格是否温柔贤惠、知书达理，另一方面则比较在意形象问题，会提出“有眼缘”“看着顺眼”；女生则更注重男生个性上的闪光点，比如幽默感、责任感、阳光、爱运动等，有的甚至会明确“三观一致”，能有共同话题。

“可能在北上广深这些大城市里，30岁才是划分大龄剩男剩女的分水岭，但在

咱们宁波，女孩子过了26岁，父母就会操心起来了。”一位陪着女儿来参加相亲会的妈妈远远地坐在会场旁边座位上，关切地注视着女儿在和谁说话，又和谁交换了微信。她告诉记者，女儿今年虚岁30了，在市内一所高校任职。妈妈不住感叹，女儿从国外硕士留学归来就已27岁，“这才工作3年呢，居然就即将迈入大龄队伍了……”

摊开左手，妈妈手心里露出几个她根据信息表挑出来的男生序号。“我们家条件还算好，市区内房子有好几套，女儿也是独养女。所以对男方的物质要求不会很高，只要他自己工作还好、人品端正，都可以的。”

3 教师在婚恋市场很抢手 一公司5名男青年报名联谊

“知道是要和教师们联谊相亲，我们报名可踊跃了。”中石化宁波工程公司的团委书记郭欣蓉亲自带着公司的5名单身男青年来参加交友活动，看着他们主动与心仪的女孩侃侃而谈，也算是感受了一把“教师”这个职业的魅力。

教师为什么受欢迎？郭欣蓉说，教师职业体面、收入待遇不错，每年有寒暑假，而且如果将来家庭有了孩子，基本不用担心孩子的教育问题了。

59岁的陈凤仙一身礼服，在交友活动会场忙着给来客做指引。从教育战线

退休后，她做公益红娘已有4年，现在是“杏坛情缘”红娘团队的一员，专门负责为大龄单身青年教师提供个性化交友服务。

“在宁波的婚恋市场，教师是很抢手的。”陈凤仙对记者说，在教师队伍里，大龄单身青年的比例要远远低于其他职业。教师们文化素养高、品德修养好，也更善于表达自己，这让他们在婚恋市场上格外受欢迎。“金融系统、机关单位的朋友同事，经常来托我们帮他们孩子找教师做儿媳、女婿。”

4 一个暑假牵线四五十对 红娘最怕择偶“没要求”

主办方市教育局的一位老师告诉记者，在4年前的2013年9月8日，“宁波市青年教师交友驿站”选址在充满着浪漫温馨的柔兰时光淑女学院成立了。目前，驿站拥有会员700多人，其中90%是教育系统单身青年。

为了给广大青年教师搭建鹊桥，驿站每年举办一次大型交友活动，六七次中小型交友活动，诸如户外徒步、文化、艺术、美食野餐、烘焙等活动内容深受广大单身青年喜欢。至今已与市直机关、建设、交通、文化、卫生、团市委、宁波晚报等单位的单身青年一起开展了20多次活动，参加人数达2200人次。

今年52岁的邵广芬也是一名公益红娘，她在效实中学图书馆工作，午休和晚上的时间，成了她为广大单身青年牵线搭桥的“黄金时间”。作为交友驿站会员微信群的管理员，她说，尽管在宁波工作的教师有相当多来自省外，但这并未成为他们牵线搭桥的最大障碍，“教师们对物质谈得少，他们要求的是精神世界的合拍。”

今年暑假，邵广芬对微信群进行了梳理统计，发现700多人的驿站会员中已结婚96人，已有157位找到意中人，目前驿

站群内还有单身男女生400多人。暑假里的邵广芬也没闲着，根据相互基本条件和要求的匹配度，私下给四五十对单身青年牵了线。

“我们见面了”“我们聊过，感觉还好”“我们相处了一段时间，还是有些分歧，所以终止了”……这样的“情况反馈”，几乎每天邵广芬都能收到。甚至有时，她还会像那些单身男女的父母一样，督促他们主动交际：“你打电话约了吗？记得第一次见面穿体面一些，不管中不中意都要保持礼仪……”

牵线那么多对单身年轻人，对于红娘陈凤仙和邵广芬来说，最怕的是男生女生“没要求”，开口闭口“讲眼缘、说得来”。“哪怕你直接提出身高要求176厘米以上，本科学历也好啊，我们总有个方向。”陈凤仙说，如果当事人对自己的婚恋前景很盲目，会给她的工作增添很多困难。

对于时下男女青年的“手机控”，两位红娘也建议，绝对不能只是微信聊聊，一定要约出来见过、谈过，再做判断。见面之后，双方也不能不冷不热拖着不表态，“最起码，你要对别人的情感保留一份尊重和负责。” 记者 滕华